Comment programmer un systéme automatisé ?
Les feux de carrefour

105

Exercices n°1 et 2 :

Réalise le programme suivant :

* les feux 1 et 2 passent successivement au vert,
a l'orange et au rouge.

* le feu vert dure 5 secondes.

* le feu orange dure 2 secondes.

« Le piéton traverse en toute sécurité.

2s
erluover a tous Feu 1 Wert m m m m

envoyer a tous Feu 2 Rouge
3

envoyer a tous Feu piéton Vert Feu 1
F&m B secondes

envoyer a tous Feu 1 Orange
(3

envoyer a tous Feu 1 Rouge

3

envoyer a tous Feu piéton Rouge

Fttenlie a secondes FeU 2

envoyer a tous Feu 1 Rouge
(3

envoyer a tous Feu 2 Vert

envoyer 4 tous Feu piéton Rouge .,
F&““"" © secondes Piéton
e.rluover a tous Feu 1 Rouge
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envoyer a tous Feu 2 Orange
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envoyer 4 tous Feu piéton Rouge
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Exercice n°3 bis :

Réalise le programme suivant :

* Lefeulest aurouge.

* Lefeu 2 estau vert.

* Le piéton doit appuyer sur le bouton pour pouvoir traverser en toute sécurité.

Attend
appel piéton 2s 5s 2s

répéter indéfiniment /\ /\ /\ h
( envoyer a tous Feu 1 Rouge
3

envoyer 3 tous Feu 2 Vert

3
envoyer 3 tous Feu pigton Rouge Feu 1
3
=i Appel piéton : alors
envoyer a tous Feu 1 Rouge
3
envoyer a tous Feu 2 Orange s
3

envoyer a tous Feu piéton Rouge

:attentie 9 secondes Feu 2

envoyer i tous Feu 1 Vert
3

envoyer a tous Feu 2 Rouge
3

envoyer i tous Feu piéton Vert
3 14
’attenliegsecnnllﬁ PleTon

envoyer i tous Feu 1 Orange
3
envoyer i tous Feu 2 Rouge

envoyer i tous Feu piéton Rouge
3

Remarque : La boucle Si.. Alors.. peut ici étre remplacée par

linstruction Attendre jusqu'a.

Exercice n°4 :

Réalise le programme suivant :

* les feux fonctionnent normalement (on conserve les bs et 2s des exercices
précédents.).

« Si le piéton appuie sur le bouton, le feu 2 passe a I'orange au bout d'une seconde, puis
au rouge pour que le piéton puisse traverser.

=i Appel piaton = [

d .
S attendre P secondes

répéter indéfiniment

envoyer a tous Feu 1 Rouge 1 Appel picton = [
b
envoyer a tous Feu 2 Vert

répatar ) fois
=i Appelpiston = [ _alors

envoyer a tous Feu piéton Rouge

envoyer a tous Feu 1 Rouge
3
envoyer a tous Feu 2 Orange

envoyer a tous Feu piéton Rouge
S

envoyer a tous Feu 1 Vert

envoyer a tous Feu 2 Rouge

envoyer a tous Feu pigton Vert

[T y . o .
envoyer a tous Feu 1 Orange L’Gppel ple‘fon 651' Ver"f'e 'fOUTeS ICS Secondes, Clnq fOlS de Su'Te.
{ouover & taus| Feu 1 Roige S'il est égal a O (pas d'appui), le programme attend une seconde. S'il
envoyer a tous Feu piéton Rouge

ey, pe— est égal a 1 (un piéton veut traverser), il provoque directement le
changement de couleur des feux.
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